

改建祖宅遭遇千年古树 究竟该谁让谁?

昨天是植树节,苏州吴中区金庭镇阴山岛上村民屠掌根却为家门口一棵千年古树而烦恼。在取得镇村两级的改建审批手续后,他将祖上传下来的老建筑拆除盖新楼之际,施工伤及部分树根,被当地森林警察大队叫停。叫停理由还有,他新建房屋部分在树荫下,违反了《苏州市古树名木保护管理条例》。吴中区金庭镇有关人士表示,屠掌根要么重新选址盖房,要么更改在原址建房的规划。

► 这棵1000多年的香樟树让屠家左右为难



现场 | 保护千年古树,村民改建祖宅被叫停

昨天下午,记者乘车沿阴山路前往阴山岛,远远便见山下的村口有棵参天大树,该树粗壮茂盛,生机勃勃。

“这棵树,不仅是我们阴山岛的宝贝,整个长三角地区都难觅这么古老的香樟树了。”当地一村民指着古树自豪地说,该树很粗,三四个人手拉手都环抱不过来。记者看到,该树不仅树桩粗

壮,众多树干直径也超过半米,许多树枝蜿蜒伸展到10多米外。

只见,树上挂的吴中区农林局2004年“古树名木”保护牌注明:香樟树,树龄1000年,保护级别I级。此外,树上贴着一张当地村委会的大红告示:阴山古樟有1000多年历史,历经风霜,粗壮茂盛,英姿挺拔,为江浙沪三地之独有,是“人文吴中、山水金

庭”的又一代表。在全社会提倡建设环保、生态、绿色家园的时机,对千年古樟的保护更显重要。为此,东山村村委再次重申:古樟保护是我们的义务和职责,坚决杜绝损害千年古樟的任何行为。保护古樟,人人有责。希望全社会予以监督与支持。

千年古樟的北侧数米外是一处施工现场,刚建起部分地基,但

现场只剩建筑材料却空无一人。据附近一位村民介绍,现场原址是村民屠掌根祖上传下来的老房子,取得手续翻盖新房刚施工,吴中区农林局森林警察大队执法人员赶来禁止继续建房。“据执法人员称,一方面是施工伤到了部分树根,另一方面是房子部分将建在树荫下,违反了苏州保护古树名木的相关规定。”

房主 | 取得改建手续,为保护古树左右为难

在村民的指引下,记者找到了改建祖宅的户主屠掌根。“我是经过审批有合法手续才改建的,现在老房子拆了,新房子被停工,让我如何是好?”在施工现场,屠掌根苦恼不已。

据屠掌根介绍,他祖上留下来的老宅是清朝时的老建筑,五开间,里面还有大天井。由于老建筑年久失修,一家人这才决定改建房子,并于去年年底通过镇、村两级办好原地改建手续后,把老屋拆除了。今年春节过后,他请工人建造新房子,正房是三开间,侧屋是五间。

“我们一家五口人,对这古树也有

很深的感情。”屠掌根说,原来的老房子大部分处在树荫下,此次改建新房是盖两层楼,为了避免损坏古树树枝,他和家人商量,特意将房子向北退后3米多。屠掌根边说边带记者找到老房子原地基和新房子地基对比,记者看到新房子地基的确退后许多。

屠掌根说,建新房时,吴中区农林局森林警察大队要求他立即停止施工。森林警察大队还向金庭镇政府开具了行政建议书,建议改建的房屋另外择地重建。“这岛上没地方可以给我建房子,我怎么重新选址?”屠掌根忧伤地说。

镇政府 | 审批改建存在疏忽,新房要“缩水”

据了解,根据《苏州市古树名木保护管理条例》规定,新建、改建、扩建的建设工程涉及古树名木的,建设单位必须提出避让和保护方案。此外,禁止在树冠垂直投影外5米范围内挖坑取土、动用明火、排放烟气、堆放危害树木生长的物料、新建建筑物或者构筑物、倾倒有害的废水废渣。

金庭镇政府一位工作人员说,屠掌根改建房屋,镇国土所、村建办等部门经到现场勘察同意原址改建。后来,施工人员不小心伤了古树的根被举报,这才知道改建房屋的距离违反了古树名木保护的法规。其坦言,给屠掌根办理房屋改建

手续及现场勘察存在疏忽,没有征求农林部门的意见,导致改建给千年古树成长带来一定隐患。

昨天傍晚,金庭镇政府宣传负责人告诉记者,为了保护这棵千年古樟,屠掌根的老屋翻新施工不得不叫停。不过目前屠掌根及其家人亦相当配合古树保护的行动,决定以“少造一间房”的办法,即屠掌根的新屋东南角一间约25平方米的主卧将不再继续施工,为古树让出生存空间。该负责人说,根据苏州市《生态补偿机制》,村民因为保护绿化而在发展经济方面作出的退让,政府会作出相应的补偿。 快报记者 陈泓江 王玲玲 文/摄

» 相关新闻

武进扑灭一起山林大火

快报讯(通讯员 武宣 记者 刘国庆)记者昨日获悉,常州武进雪堰镇11日发生一起山林火灾,经过近5小时千余人奋力扑救,大火被扑灭,没有造成人员伤亡。

3月11日19时16分,武进雪堰镇南山村牛肩山南坡突然燃起大火。省林业局、常州市军分区、常州市政府调集常州市军分区、武警、消防、民兵预备役官兵等共1000余人,经过近5小时的奋力扑救扑灭了林火。据初步统计,此次火灾过火面积50余亩。

南京今年计划造林7万亩

快报讯(记者 李彦)昨天是我国第30个植树节,南京市绿委办为此在鼓楼市民广场开展大型宣传活动。

记者从此次活动上获悉,今年是南京创建国家森林城市至关重要的一年,今年计划造林7万亩,力争到8万亩,其中成片造林4万亩,四旁零散植树700万株。景观林集中在新一轮城市规划中的副城、新城、新市镇等,而防污林则在雨花开发区、仙林大学城等地区。

洗澡触电死亡 亲属获赔58万

快报讯(通讯员 郭娜 孙冬花 记者 邢志刚)刘某在浴室洗澡时,因触碰漏电的排气扇而触电身亡,家人将洗浴中心经营者张某诉至法院,要求张某承担刘某死亡的责任。3月11日,徐州鼓楼法院审理了该起案件,判决洗浴中心向刘某亲属赔偿580453.5元。

2010年12月11日,刘某在徐州市某洗浴中心洗澡过程中,因站在浴池台面上接触排气扇导致触电身亡。刘某家属认为是洗浴中心没有尽到安全保障义务,才致使刘某触电死亡的,洗浴中心经营者张某应当承担赔偿责任,而张某认为刘某对自己的死亡也是有过错的,且认为刘某的死亡赔偿金应当按照农村的标准计算,双方就赔偿问题没有达成一致。2011年1月22日,刘某家属将张某起诉至法院,要求张某赔偿死亡赔偿金等共计58万余元。经法院现场查勘得知,事发时刘某所站立的浴池台面无任何禁止站立等警告标志。

法院经审理认为,洗浴中心在合理限度范围内有保障顾客安全的义务,而该浴池处在潮湿、水溅的特殊环境中,通电的排气扇却放在一般成年男性正常洗浴时有可能触及的范围内,且未设置不得触摸或开关排气扇等警告标志,存在明显安全隐患,因此张某应当对刘某触电死亡承担全部赔偿责任。因受害人刘某户籍所在地为东台市广山镇,且其经常居住地为徐州市,故相关赔偿标准应当按照城镇居民标准认定。因此法院判决支持刘某家人共计580453.5元的诉讼请求。

白发脱发巧喝茶

白发三个月变黑,脸色红润,专家证实:这是科学,不是奇迹

健康、长寿一直都是人们梦寐以求的目标。大自然中日月经天的现象,启发人们师法自然,回归自然,以使生命永在。《素问·上古天真论》中说道:“余闻上古有真人者,提挈天地,把握阴阳,呼吸精气,独立守神,肌肉若一,故能寿蔽天地,无有终时”。虽然这种期望难以实现,但自古以来人们追求健康、长寿的想法却是一成不变。

63岁老人厨房中 找寻“乌发养颜茶”

西北农林大学的教授郝今年63岁,与常人一样,随着年龄数的增长,怎样保持身体健康成为了郝教授生活中最重要的事情之一。出于对天然养生配方的痴迷,郝教授耗费了10年中全部的业余时间,发现了这一天然植物配方,并坚持服用自己开发的“灵药”。而正是因为比别人多喝了一口自配的浓茶,郝教授在不到三个月的时间里,满头花白头发竟然齐齐变黑。与此同时,脸色也越来越红润有弹性,行走健步如飞,感觉怎么也不像63,倒好像36岁的年轻人。同事们说,这样下去,郝教授离返老还童只有一步之遥。

据郝教授介绍,其实他的“灵药”并非什么稀世珍品,甚

至大部分都是家里厨房中的食物——西红花、何首乌、黑桑葚、黑芝麻、枸杞子、核桃仁、绿茶等原料。这就是郝教授“灵药”的主要配方,而这其中大部分大家都很熟悉。

就是依靠这些生活中熟悉的“药材”,郝教授慢慢将自己的身体从亚健康边缘拉了回来,并且他看到有白发、脱发困扰的朋友,就忍不住向他们推荐这个方子,有些身体素质好的朋友甚至最快的15天就能初见成效。最近,国家已经给这个配方免费专利(发明专利:CN1258534),命名“乌发养颜茶”。

说起这个药方,郝教授这样解释道。他参考了无数古方、偏方,有人说,发为血之余,血虚则发枯,也有人说肾亏则发白。而这个方子考虑得很全面,既补气,又补血,既补虚,又补肾。尤其西红花是关键,已经证实它们具有强大的抗氧化、疏通人体微循环的奇特功效,能很好的将血液中的营养成分输送到血管末端的毛囊,刚开始头皮发痒,15天左右头发开始由白变灰,渐渐黑发越来越多,越来越茂盛。

喝红花 长黑发

专家证实:这是科学,不是奇迹

据了解,部分国外的科学家对郝教授的配方极感兴趣,还曾经使用他配方的原料作为培养基。从微生物的角度分析,发现这个配方中含有20多种氨基酸,其中有8种人体必需;15种头发生长必须肽类;14种维生素;30多种矿物质;近100种酶和活性物质。专家介绍:人脱发和白发根本原因在于血管末端的微循环障碍。随着年龄的增长,人的末梢微循环功能



会出现不同程度的障碍,以至最终端的细胞(比如头皮)因微循环阻塞不能及时的“灌注”营养而枯萎、凋谢,甚至过早的死亡(脱发、白发)。而这些成分组合在一起,能最大限度的打通人类细胞与细胞之间的供血通道,畅通末梢微循环,相当于给血管从头到脚洗个通透,保证进入血液的营养能完整输送到血管最末端。

这就不难解释为什么喝郝教授的乌发养颜茶,不但能让白发变黑,脱发长出来,还能让肌肤越来越年轻红润的“怪事”,除此之外,科学家认为,畅通人体微循环的好处远不止这些,它甚至对男人的前列腺、女人的更年期都有极好的改善作用。

据悉,根据郝教授研制的乌发养颜茶配方已由国家批准经陕西菲特生物公司生产,该产品已在省城诚信堂药房(鼓楼口腔医院旁)、民济药店(丹州路西门车站旁)热销,为了帮助广大脱发、白发朋友早日找回一头秀发,厂家特在3月19日前举办“买3盒送1盒”的特大优惠!有需要的朋友也可拨打025-83325161咨询预订,免费送货,货到付款。

